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Summer School Exchange Degree Programme an der 
Metropolia University of Applied Sciences in Helsinki, Finnland


Im August 2023 haben wir die Summer School der Metropolia University of Applied Sciences in Helsinki, Finnland besucht. Die Metropolia ist Finnlands größte Universität für angewandte Wissenschaften und verfügt über folgende vier Studienbereiche: Wirtschaft, Kultur, Gesundheitsweisen und soziale Dienste sowie Technologie. Der Kurs hieß Informations Systems Strategy & Governance und umfasste ein einwöchiges Intensivprogramm. Der Präsenzkurs wurde direkt am Myyrmäki-Campus in Vantaa gelehrt. Insgesamt verfügt die Metropolia über vier Campusse, welche sich alle im Süden von Finnland befinden. 


Kursinhalte, Aufbau des Lehrprogramms & Prüfungsleistung

Die Anfangsphase des Kurses bestand darin, dass wir uns mit den grundlegenden Governance-Konzepten sowie Tools der Informationstechnologie vertraut machten, um ein grundlegendes Verständnis für die darauf aufbauenden Lektionen zu schaffen. Der Kurs bestand insgesamt aus fünf Lektionen, wobei innerhalb einer Kurseinheit eine inhaltliche Lektion ausgearbeitet bzw. gelehrt wurde. Der Unterricht wurde durch die aktive Einbindung der Teilnehmer (-innen) sehr interaktiv gestaltet, sodass Lernerfolge anhand von Diskussionen, Übungen, Erfahrungsberichten sowie Fallstudien aus der Praxis intensiviert wurden. Der Schwerpunkt der Veranstaltungsreihe lag in der Auseinandersetzung mit verschiedenen Frameworks, welche Organisationen unterstützen sollen, eine effektive IT-Governance zu implementieren. Neben Gruppenarbeiten bestand die Prüfungsleistung darin, sich ein Framework auszusuchen und dieses inhaltlich aufzubereiten und im Rahmen einer Abschlusspräsentation vorzustellen. Der Kurs ging von Montag bis Freitag vormittags von 9.00 bis ca. 12.30 Uhr. 
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Automatisch generierte Beschreibung]Freizeitaktivitäten & Kultur

Der Aufenthalt in Finnland war auf jeden Fall sehr beeindruckend und spannend. Neben der fachlichen Weiterbildung konnten wir vor allem unsere Englisch Sprachkenntnisse weiter ausbauen, da wir uns sowohl in der Universität als auch bei Aktivitäten abseits der Summer School ausschließlich in Englisch verständigt haben. Da in unserem Kurs, Menschen aus der ganzen Welt zusammen kamen, konnte wir eine Vielzahl unterschiedlicher kultureller Aspekte und Sichtweisen kennenlernen. 

Finnland ist nicht nur bekannt für seine Natur, Seen sowie endlosen Wälder, es ist auch eines der digitalsten Länder der Welt, Innovationsführer und hat ein äußerst lebendiges Start-Up-Ökosystem. Es gibt eine Vielzahl von beeindruckenden Sehenswürdigkeiten, die das Land sowie deren Lebensstil und Kultur auszeichnen. Besonders hervorheben möchten wir hierbei den Ausflug nach Suomenlinna. Suomenlinna ist eine im 18. Jahrhundert entstandene Festung, die auf mehreren miteinander verbundenen Inseln vor der finnischen Hauptstadt Helsinki liegt. Die historische Festungsinsel steht auf der Liste des UNESCO-Weltkulturerbes und wird auch als das Gibraltar des Nordens bezeichnet.	

Kosten & Verpflegung 

Aufgrund dessen, dass die Metropolia eine Partneruniversität der Frankfurt University of Applied Sciences ist, fallen keine Kursgebühren an. Wir konnten uns den Kurs problemlos für das Wahlpflichtfach Grundlagen der Ökonometrie anrechnen lassen. 

Die Kosten für die Anreise, die Unterkunft sowie Verpflegung mussten wir eigenständig zahlen. Die Metropolia bietet auf Ihrer Homepage ein breites Angebot an hilfreichen Websites an, welches die Suche nach einer Unterkunft in Finnland erleichtert. Wir sind von Frankfurt aus in etwa zwei Stunden zum Flughafen nach Helsinki-Vantaa geflogen. Von dort aus sind wir dann nochmals ca. 45 Minuten mit dem öffentlichen Nahverkehr zu unserem AirBnB gefahren. Da wir schon ein paar Tage vor dem Kurs angereist sind, um das Wochenende in Finnland zu verbringen, waren wir in Summe neun Nächte dort. Wir haben dort für neun Nächte umgerechnet pro Person in etwa 190,00€ bezahlt. Unsere Unterkunft war sehr modern eingerichtet und verfügte über mehrere Duschen und sogar eine Sauna. In dem Haus haben noch andere Gäste gewohnt, mit denen wir uns problemlos eine Küche geteilt haben. Dadurch kamen wir auch mit verschiedensten Nationalitäten in Kontakt und konnten auch abseits der Universität unsere Englisch Kenntnisse verstärken. 

Rückblickend war es eine sehr schöne und eindrucksreiche Erfahrung, welche wir durch das Kurzzeitprogramm in Finnland gewinnen durften. 


Fabian Reith & Tom Rieth, B.A. Betriebswirtschaft 
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