Wir suchen eine Ferienspielleitung für die Osterferienspiele 2024

Du liebst es, Verantwortung zu übernehmen, bist selbstbewusst und hast eine Leidenschaft für die Organisation von spannenden Ferienaktivitäten? Dann suchen wir genau dich!

Anforderungen:
· Sicherheit und Souveränität im Auftreten: Du weißt, was du kannst und scheust nicht davor zurück, Verantwortung zu übernehmen.
· Lust an Leitungsaufgaben: Die Führung eines Teams macht dir Spaß, und du weißt, wie du das Beste aus jedem herausholst.
· Offenheit und Freude an neuen Herausforderungen: Du bist offen für neue Herausforderungen und möchtest stetig dazulernen.
· Erfahrung in der Durchführung von Ferienspielen: Idealerweise bringst du Erfahrung in der Durchführung von Ferienspielen mit.
· Pädagogische Erfahrungen: Du hast ein Verständnis für die Bedürfnisse und Entwicklungsstufen der Teilnehmer*innen.
Aufgaben:
· Bearbeitung der Anmeldungen: Du bist der Dreh- und Angelpunkt für alle organisatorischen Belange der Osterferienspiele.
· Planung der Vorbereitungstreffen: Du gestaltest die Treffen so, dass sie nicht nur effizient, sondern auch inspirierend sind.
· [bookmark: _GoBack]Koordination des Ferienprogramms: Du arbeitest Hand in Hand mit Teamer*innen und den Hauptverantwortlichen, um ein abwechslungsreiches Programm auf die Beine zu stellen.
· Für diese Aufgaben wirst du einen Tag pro Woche bis zum Beginn der Ferienspiele bei uns im Büro arbeiten.
· Teamleitung während der Durchführung: Während der Ferienspiele bist du der Captain, der das Team mit Herz und Überblick anleitet.
Was wir bieten:
· Eine Vergütung gemäß Tarifvertrag TVöD in der Entgeltgruppe S8b (Bruttostundenlohn ca. 20 Euro).
· Ein RMV E-Ticket für flexibles Reisen.
· Die kostenfreie Nutzung eines Fitnessstudios für deine persönliche Fitness.
Bewerbung: Wenn du dich angesprochen fühlst und ein Teil dieses aufregenden Abenteuers sein möchtest, sende uns deine Bewerbungsunterlagen bis spätestens 31.12.2023 an jugendpflege@bischofsheim.de. Wir freuen uns darauf, dich kennenzulernen!

